



健康随笔

善良

本版主持 徐虹

世道多艰，未来难卜。僧多粥少，你无我无——“生态”严峻，人性震荡；恶之花、善之蕾，此起彼伏，人间因此波诡云谲。

人之一生，着实不易，为名、为利、为志趣、为理想、为碌奔波。千人千面，心性不同，“台步”各异。

人可以活得很奸诈很阴险很狠很“残疾”，亦可活得很坦荡很阳光很善良很健康。

阳光明媚，春暖花开；寒风凛冽，天寒地冻。人间冷暖，社会炎凉，皆由你我一言一行推动。我之善，将推动社会善之循环；我之恶，将启动世道恶之轮回。

我们所为，可将人间（一个社会、一个单位）打造成天堂，亦可将人间（一个社会、一个单位）改造成地狱。纵观古今，太平盛世，抑或人间炼狱，无关苍生，多是人之为。

“我们”很强大，足以改天换地；“我”很弱小，不能呼风唤雨。居上位者很强劲，足以影响一方，居下位者很无力，只能影响友亲……但是，事无绝对，因为“我们”之大，由“你我”组成。所以“我”也不必妄自菲薄，正如前述，你我一己之言行，将推动社会善或恶之微循环。

是以，你我无论为官为民，为富为贫，尽其所能，尽量为善可矣——不必惊天动地，行于点滴积于点滴何妨。

“雨雪的时候，天冷的傍晚或者是雪天的傍晚，遇到卖菜的、卖水果的、卖报纸的剩得不多又不能回家，能全买就全买，不能全买就买一份，反正吃什么是吃，看什么也是看，买下来让人早点回家。”

“遇到迷路的小孩和老老老太太，能送回家送回家，不能送回家的送上车、送到派出所也行，如果有电话的替老人或小孩打个电话再走，反正你也不缺那两个电话费。”

“遇到迷路的人打听某个地址，碰巧你又知道，就主动告诉一声。别不好意思，没有人笑话你。”

“遇到学生出来打工的、勤工俭学的，特别是中学生、小姑娘。她卖什么你就买点，如果她不是家庭困难，出来打工也需要勇气的，鼓励鼓励她吧。”

以上是一位网名网友的帖子，说的全是小事，但件件不失温馨。我们若能因之举一反三，在路上、在单位、在家都能尽量与人为善，天长日久，善莫大焉。

雨果说，善良的心就是太阳。无疑，善良有助于人性的健康、社会的健康。善良足以温暖世界。所以，健康之人，善良为本。



健康提醒

你是否经常感到疲惫

当您总是感到疲劳，且经充足睡眠后仍不能消除这种疲劳时，一种被称为慢性疲劳综合征的现代病，亦称为亚健康状态，可能已在您身上悄然发生。这种现代病在当今快节奏、高效率的生活中是较常见的。

该病症状特别像病毒感染，在几小时内出现症状，而且持续6个月以上，主要表现为：1.不能解释的持续性的或时好时坏的慢性疲劳，不是运动引起，也不能通过卧床休息减轻，并导致工作、学习以及社会活动能力的明显下降；2.出现精神萎靡、手足酸软或全身无力、肩背腰不适、疼痛或头痛、头昏、注意力涣散、记忆力下降，也可出现咽喉疼痛、淋巴结肿大、低热恶寒、肠道易激综合征、类似冠心病心绞痛的不明原因的胸部紧迫感、类似更年期综合征的情绪低落、失眠、多梦、烦躁、气短等。如若出现以上症状，又排除器质性病变的话，则可基本确诊为慢性疲劳综合征患者，也即躯体处于亚健康状态。

市颈肩腰腿痛医院亚健康部主任告诉大家：该病的关键在于预防，如不及时给以正确的防治，很多人会出现消化系统、呼吸系统、循环系统以及脊柱等器官的严重病变，以致不能正常工作，因此该病着重强调科学、合理的生活方式和乐观豁达的胸怀，正确对待处理好各种因素，同时在专科医生指导下施以恰当的治疗，从而帮您彻底摆脱亚健康，走进新生活。 付娟

为聋儿找回有声世界

周口市1岁8个月男孩王尧，出生后家长发现其听力差，长到1岁时也不会说话，对声音无反应，经市儿童医院确诊为双耳极重度感音神经性耳聋。王尧近日在该院接受了“人工耳蜗植入手术”，王尧进入有声的世界，可以学习语言开口说话了。

据郑州市儿童医院耳鼻喉科主任、主任医师韩富根介绍，电子耳蜗又叫人工耳蜗或人造耳蜗，是医学界近10年来新研制的一种仪器。它可以取代病人损坏的耳蜗，恢复部分听觉，给全聋的病人带来福音。

“电子耳蜗”植入手术是目前世界上治疗耳聋最先进的技术，它能够代替丧失功能的耳蜗毛细胞，通过电子学的声电转换器与分析言语的信号处理器，把适当的电脉冲直接刺激听神经，再由听神经传入大脑，从而产生听觉。 刘妍

“膝关节病” 治一个好一个

五一特大活动最后三天 买12送4 20送8

真没想到还有这么神奇的药，我双膝患病近十年，疼痛、僵硬、肿胀积水、蹲不下、站不起来，上下楼梯还得斜着身子走，什么方法都用了就是不见好，医生建议置换关节……两个月前女儿给了我15盒仙草骨痛贴，贴了5天就感觉好多了，才1个月，现在跑步都没问题。

仙草骨痛贴 北京专家研制，专治久治不愈的膝关节骨质增生、滑膜炎、韧带炎、半月板损伤，不管您病情有多重，病史有多久，只要用上仙草骨痛贴，大部分患者24小时见效，2~4个疗程康复。一个疗程18天，需6~12盒。

骨病专线：65157750 地址：河医门诊楼斜对面九州通大药房

白内障 老花眼 青光眼 良药问世

“美国高科技产品真神奇”，张先生说：“我患眼病十年，做过手术都不行。听同事说金视明眼贴很好，买10盒贴完东西很清楚。”

金视明眼贴由美国眼科专家研制，溶解吸收浑浊物，使玻璃体、晶状体、视神经得到恢复。

主治：老花眼、白内障、青光眼、黄斑变性、玻璃体浑浊、近视等 1疗程1个月需10盒，3疗程康复。 外地邮寄货到付款。 电话：0371-66695030 地址：金水路与经八路交叉口北30米玉安堂大药房



4月29日，美国国家变态反应和传染性疾病研究所与河南省卫生厅在我市举行“中美（河南）结核病防治研究院”合作项目签约仪式。 汪辉 丁友明 摄



4月29日，市中心医院专家走进郑州电缆厂家属院开展义诊活动，受到社区居民欢迎。 王建明 摄

近日，市第三人民医院领导班子全体成员带领各科80余名专家组成义诊团，来到郑州市火车站广场开展“手足口病防治主题义诊活动”。 邵德欣 摄

郑州市第二人民医院专家 秦玉枝

中原名医

秦玉枝，女，副主任医师，郑州市第二人民医院眼四病区（眼底病内科病区）主任，中华医学会郑州市眼科中西医结合学会委员，郑州市会诊中心眼科特邀专家。从事眼科临床治疗和研究40余年，对由各种内科疾病引起的眼底病如黄斑变性、糖尿病视网膜病变、黄斑病变等眼病的治疗具有丰富的临床经验，实施各种眼科手术近两万例，对后巩膜加固治疗高度近视、睫状前动脉栓塞术治疗视网膜色素变性颇有建树。在长期的临床实践中，还总结出一套中西医结合联合高压氧治疗眼底病的方法，为广大眼底病患者带来了福音。

擅长对视网膜色素变性（也称夜盲症）的手术治疗，创新性地采用睫状前动脉栓塞术联合治疗视网膜色素变性，填补国内空白，开创了国内眼科界对视网膜色素变性的有效手术疗法，已成功实施了300多例手术。该手术对先天性视网膜发育不良、白点状视网膜变性、环状视网膜变性以及后天性损害视细胞或影响视功能，而导致夜视力障碍者，疗效显著。

坐诊时间：周二全天、周四上午 咨询电话：0371-68993122



郑州市口腔医院

口腔美容热线 62806000 62806555 郑州市二七路224号

中华慈善总会唇腭裂免费治疗医院

李女士：三个月前我的两颗门牙做了镍铬合金烤瓷，现在听说镍铬合金烤瓷牙可导致肾癌，而且牙龈容易变青、变黑，我很担心，想换掉其它的烤瓷牙。请问，有没有新材料？

郑州市口腔医院修复科主任刘党利：镍铬合金烤瓷牙可导致肾癌这一说法还有待权威部门论证，但牙龈容易变青、变黑的现象临床上我们也经常碰到。做完烤瓷牙后，一些患者会出现牙龈缘发暗或龈缘变青，烤瓷冠边缘透出金属色甚至冠边缘颜色发黑等现象。其原因主要有以下几点：1. 烤瓷金属内冠的材料与牙龈黑线有关。非贵金属（尤其是镍铬合金）烤瓷由于金属氧化物腐蚀使牙龈变青；2. 临床牙体制备过程及技工制作技术等非常关键，如大夫制备得不标准、不正确、加工技术差等等，可能影响烤瓷牙戴后的牙龈缘及冠边缘的色泽美观，使其出现不同的变色现象。

全瓷冠为您解除烦忧

改变这种现象可以通过：1. 改变烤瓷内冠制作材料；2. 正确的牙体预备、适当的冠边缘设计与工艺的改进。3. 全瓷冠：与金属烤瓷冠相比，最大的优点是口腔内不含金属，因此牙齿的透明感和质感极好，显著提高了美学效果，几乎接近了天然牙，这恰恰是含有金属烤瓷的弱点。其次，全瓷冠不会出现极不美观的黑边现象。全瓷冠以其人性化的设计受到越来越多患者的青睐，也为追求完美的患者提供了全新的选择。上述患者的情况只有通过更换材料如贵金属或全瓷来使牙龈恢复正常。

骨折手法整复无需再“忍痛” 手法整复及固定，通过C臂看到骨折端复位良好。耿大夫交待了注意事项及复查时间后，患者及家属满意地离开了医院。 骨科医院近期开展的无痛整复，大大减少了患者的疼痛感和恐惧感，同时，患者在麻醉下肌肉松弛，配合度高，也提高了整复的成功率。 急诊科电话：0371-67771919 本报记者 李笑展 通讯员 李晖和传霞 整理



骨折手法整复无需再“忍痛”

术。手术复位会在胳膊上留下疤痕。听说你们骨科医院采用“郭春园郭氏正骨手法”可以捏好，我们就连夜赶来了。”耿大夫看完X片，发现是右尺桡骨中下段双骨折，又仔细检查了患者，在确定没有神经血管损伤后说可以整复。看到孩子担心整复带来疼痛而有些害怕的眼神，耿大夫说：“不用担心，医院现在开展了无痛整复，几乎没有疼痛感。”麻醉师对孩子进行了麻醉，在安静的状态下很快就进行了骨折的

无痛整复，大大提高了患者的疼痛感和恐惧感，同时，患者在麻醉下肌肉松弛，配合度高，也提高了整复的成功率。 急诊科电话：0371-67771919 本报记者 李笑展 通讯员 李晖和传霞 整理

治疗“膝关节病” 特效国药问世

新密张大夫膝关节疼痛、肿胀、积水，蹲不下，上下楼使不上劲，并伴有“咯吱”响声，行走困难，听朋友说“追风活骨膏”是特批国药准字黑膏药，就一下买了15盒，贴敷当天就有感觉，七天疼痛、肿胀减轻，才一个多月就能去公园学打太极拳，见人就夸：治病还是首选国药，疗效有保证！

“追风活骨膏”是国家药监局批准，经多家三甲权威医院临床验证，被载入中国药典的国药准字黑膏药（国药准字：Z23020047），治疗膝关节退行性骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、软骨软化等效果神奇，营养修复关节软骨，钝化骨刺，消除粘连水肿无菌性炎症。急重症者12小时见效，一般5~7天疼痛肿胀减轻，3~4个疗程康复。

一个疗程18天，需6~12盒，买10送3，20送8。试用3盒无效，退药退款，见报两日内诚信求治、久治不愈者持本人病历可免费试贴。

康复专线：0371-66075399 地址：茂源堂大药房（大学路河医门诊楼正对面） 怀仁堂大药房（黄河路服装批发市场旁）市内6盒起免费送货，外地免费邮寄，药到付款。



为什么要重视妊娠期糖尿病的筛查

目前，我国城市妊娠期糖尿病的发病率达到6.6%，一些孕妇对妊娠期的糖尿病缺乏认识，不重视妊娠期糖尿病的筛查。

所谓妊娠期糖尿病就是在怀孕后首次发现或发生的糖代谢异常，这些孕妇往往没有任何自觉症状，但是发生巨大儿、剖宫产、羊水过多等问题的几率会大大增加。如果妊娠期存在血糖升高，胎儿畸形就会增加，妊娠期糖尿病还能影响到母婴的将来，这样的孕妇和孩子将来发生糖尿病的几率将明显增加。

其实，糖尿病的筛查很简单：怀孕24~28周后，上午空腹口服50克葡萄糖，1小时后测值，若值小于7.8为正常，大于等于7.8为异常，需进一步口服葡萄糖做糖耐量试验。还有一部分孕妇的妊娠期糖尿病是“吃”出来的，这部分孕妇平时不注意运动，一味的“美餐”，结果造成营养过剩，导致了妊娠期糖尿病的发生，所以，提醒孕妇要合理膳食，适当运动，防止妊娠期糖尿病的发生。 本报记者 李笑展 整理



郑州市心血管病医院 心肾健康指导

冠心病全称“冠状动脉粥样硬化性心脏病”，是中老年人较常见的疾病，由于冠状动脉粥样硬化，使血管腔阻塞或狭窄，导致心肌缺血缺氧而引起。主要表现为：心绞痛（胸骨后心前区憋闷、压榨样疼痛，向肩背部放射）、心律失常、心力衰竭、心肌梗死或猝死。高血压、高血脂、肥胖、吸烟、缺乏锻炼是本病的危险因素。

冠心病患者日常如何保健

日常保健要点： 1. 少食动物脂肪和含胆固醇高的食物，如肥肉、动物内脏、蛋黄、鱼子等。少吃甜食，多吃蔬菜和水果。 2. 戒烟限酒，少喝咖啡或浓茶。 3. 避免过度紧张和劳累，避免情绪激动，保持心态平和。 4. 避免剧烈活动。对老年人提倡散步、做保健操、打太极拳等有氧运动。 5. 夜间不宜独居一室。起床前，做

到“三个半”：醒后静卧半分钟，床上坐起半分钟，双脚下垂床边坐半分钟，然后再起床。避免因体位突变导致意外。 6. 保持大便通畅，避免用力排便诱发导致发病。 7. 随身携带急救药盒或硝酸甘油片，心绞痛发作时，应立即舌下含化硝酸甘油，并停止运动，拨打急救电话。 本报记者 李笑展 整理 急诊科：0371-68877120 心内科：0371-68989591

如何预防痔疮的发生

痔疮的发病率很高，痔疮患者经手术治疗或其它疗法治疗后，复发率亦较高。究其原因，除治疗不彻底外，不注意预防痔疮的发生，也是重要的因素，预防痔疮的发生，主要有以下几个方面：

养成良好的生活习惯，少吃辛辣食品；日常生活中要注意变换体位；保持大便通畅，多食含纤维丰富的食物，如地瓜、玉米、海带、竹笋、绿叶菜等；对能引起腹压增高的疾病，如慢性咳嗽、前列腺肥大等应及时治疗；用温水洗肛门。经常参加多种体育活动，如广播体操、太极拳、气功等，能够增强机体

的抗病能力，减少疾病发生的可能，对于痔疮也有一定的预防作用。另外可以用自我按摩的方法改善肛门局部血液循环。方法有两种：一种是临睡前用手自我按摩尾骨尖的长强穴，每次约5分钟，可以疏通经络，改善肛门血液循环；另一种方法是用意念，有意识地向上传收肛门，早晚各1次，每次做30次，对于痔疮的预防和自我治疗均有一定的作用；预防便秘，正常人每日大便1次，大便时间有早、中、晚饭后不同的习惯。为防止大便便秘，应注意以下几点：1.合理调配饮食。2.养成定时排便的习惯。



陈刚，男，郑州市中医院肛肠外科副主任医师，擅长中西医结合治疗内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛周脓肿、复杂肛瘘及大肠肛肠肿瘤等肛肠科疑难杂病。

门诊时间：周一至周五全天坐诊

中牟县国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

牟国土告字〔2009〕04号

经中牟县人民政府批准，中牟县国土资源局决定以挂牌方式出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下： 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地用途	土地面积(亩)	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高(米)		
08	白沙镇镇兴路、青年路、白沙中学东	住宅	105.881	2.0-3.3	≤25%	≥35%	<60	70	500

二、中华人民共和国境内的法人、自然人、其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加本次挂牌出让活动，申请人可以单独申请，也可以联合申请。 三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。 四、竞买要求：竞买人竞得该宗土地后，应无偿为中牟县人民政府投资建设日处理能力160吨的垃圾处理厂一座。 五、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请

人可于2009年5月11日至2009年6月4日到中牟县国土资源局二楼土地交易中心获取挂牌文件。 六、申请人可于2009年5月11日至2009年6月4日向我局提交书面申请。申请和交纳竞买保证金的截止时间为2009年6月4日11:00。 经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，并按规定提供相关资料，具备条件的，我局将在2009年6月4日16:00前确认其竞买资格。 七、本次国有建设用地使用权挂牌地点为中牟县国土资源局二楼土地交易中心；挂牌时间：2009年5月26日8:00至2009年6月8日17:00(工作时间)。 八、其它需要公告的事项 挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。 九、联系方式 联系地址：中牟县西城区都大街南侧 联系电话：0371-62160058 联系人：何先生 吴女士 中牟县国土资源局 2009年5月6日